

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En toda España... ANUNCIOS
n.º 1.ª plana 0'40 octas palabra
n.º 2.ª id. 0'31
n.º 3.ª id. 0'25
n.º 4.ª id. 0'10

EL TIEMPO

Redacción, Administración e Imprenta
P.O. DE MEDINA, 2.

Todo suscriptor que comience la suscripción desde el día 15 en adelante de cada mes, lo recibirá gratis hasta el 15 del mes siguiente.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES
Número suelto 5 céntimos

DIARIO INDEPENDIENTE

Número atrasado 10 céntimos

Teléfono número 25

EDICION DE LA MAÑANA

Francos concertados

Notas del día

Cuando escribíamos ayer, pensando de manifiesto la incongruencia que se advierte entre el lenguaje que se emplea en los mítines y el que hasta hace poco usó el presidente de la Federación, estábamos muy lejos de suponer que algunos federados se habrían en cara a los directores de la Federación, el error que supone en ellos el cambio de conducta.

Decíamos que estaban muy expuestos a verse en un momento interrumpidos por aquellos hurtados libres y conscientes, para quienes el juego político que se lleva entre manos resulta muy peligroso; y como si nuestras prudentes advertencias se hubiesen oído en Santomera, ocurría lo que en su comunicado nos decía el Sr. Andugar.

Pues lo dicho por el señor es lo mismo que estamos oyendo de otras personas también caracterizadas de la huerca, que no se explican esa zafía que se ha despertado en los que dirigen la Sociedad, de llevar a esta por caminos que no son los que corresponden a los fines para los que se estableció.

Así se explica ese descalentamiento que el colega refleja en sus entusiasmos, y más aún las enormes dificultades que está encontrando para el desarrollo de sus planes.

A ratos el colega se afianza en su apostura arrogante y casi retadora; pero con la desgracia para él de que es desmentido y pues o es culpa por quien él menos podía suponer.

Y así ocurre, en lo de los Sindicatos, que el fundador de alguno de ellos se revuelve contra el periódico órgano de la Federación y contra los directores de ese organismo, no solo manifestando su disconformidad con la actuación de estos, sino con sentido reticente, que despierta más el interés de los que estamos en frente presenciando la polémica.

Otro día habla de la recepción dispensada al Sr. Rodríguez Valdés por sus paisanos los lorquines y no solo que ajeje en sus columnas una burda patraña, sino que se hace solidario de ella y la ampara con la arrogancia de una información veraz.

Y ello levanta la protesta unánime de un pueblo que, por cuantos medios halla a su alcance, hace oír su desagrado.

En un rango de murcianismo, que honra, labora por poner de frente al cartagenero con el nuevo acogiendo también una campaña tan absurda como insuperada.

Das mil veces habrá ocurrido el mismo conflicto entre la Diputación y el municipio cartagenero, como ha ocurrido entre la Diputación y el de Murcia y como acontecerá con todos aquellos municipios que por unas u otras causas desatendan el contingente; pues jamás la prensa se ha metido en tales procedimientos como no haya sido para afianzar la autoridad de la Diputación sobre la que pesan ineludibles obligaciones de conciencia.

Afortunadamente, y gracias a una labor perseverante de los que han pasado por la presidencia de este organismo, se ha logrado evitar aquel espectáculo tan triste del abastecimiento del Hospital y de las casas de Beneficencia y cuando todos los murcianos creíamos tener derecho a que se ayudase a esa campaña nos encontramos que por

ción no fuera en presente con un asunto que es ajeno en absoluto a la política.

Muéstrase engreído el colega de la colaboración que por esta causa le han prestado amigos nuestros; nosotros no sentiríamos igual satisfacción si los comunicantes nos dejasen como al colega le han dejado en su murcianismo, el señor Cermas; en su carácter de información, el señor Lopez Barnés, el señor Palayo, nuestro correspondiente y el pueblo de Lorca; y en su campaña política agraria como le han puesto los federados de Torreguadiara y el fundador del Sindicato de Santomera.

El colega en cambio se muestra ufano y satisfecho; pues adelante va sobre nuestro criterio sobre la satisfacción ajena y nuestro deseo de no ser cesantes de su perturbación.

En defensa de nuestra Universidad

Algunos periódicos de Madrid denuncian que cierto empleado del Ministerio de Instrucción pública, ofreció a varias personas el título de abogado, percibiendo por el ofrecimiento cantidades muy altas y luego, utilizando sus influencias amistosas, logró de varios catedráticos de esta y otras Universidades, extrema benevolencia en los exámenes de aquellos señores.

Este es el contenido de esa denuncia, pero alguien al extractarla la ha desvirtuado, suponiendo que envolvía más graves acusaciones contra este Claustro.

Por esto es mi deber hacer constar que el único cargo que se nos hace es el de haber extremado los servicios de nuestra amistad.

Creyendo, sin embargo, que es deber de este Claustro defenderse no solo de los cargos concretos, sino también de las suspicacias más o menos malévolas, he dirigido un oficio al Sr. Ministro de Instrucción pública, rogándole que ordene instruir el oportuno expediente.

Estimo inútil defender al Claustro de esa acusación, también injusta, de rendir culto ilícito, por excesivo, a la amistad. Muchos, al juzgarnos así, proyectan sobre nosotros su propia psicología.

Las cartas de recomendación, numerosas y abrumadoras, demuestran que en este país creen los más que por amistad todo debe hacerse y sería difícil convencer a los que así piensan de que no somos como ellos.

Casi todas las campañas contra nuestra Universidad coincidieron con un acto de justicia de nuestros catedráticos.

La experiencia me ha enseñado que nos murmurarán si nos creen benévolos y nos calumniarán si somos justos y así era mi propósito para lo futuro callar a todo, confiendo en la tarde pero segura justicia del tiempo.

VICENTE LLOVERA

VIAJEROS

En el correo de ayer mañana llegó a esta nuestro querido amigo el exsenador del Reino por la Económica de Madrid don Luis Federico Guirao.

El señor Guirao, a quien recibí en la estación su hermano don Angel, viene bastante mejorado de la reciente indisposición que le retuvo en el lecho.

También ha regresado de la Corte nuestro querido amigo el ex diputado a Cortes por Murcia don Emilio Díez de Revenga.

De Mazarrón han regresado don Alfonso Albacete y don Angel Vudes.

Sean bienvenidos.

Tribunal de Maestras

Elección de plazas

- 1. Doña Dolores Pastor Rey; Abatilla (Murcia).
2. Doña Irene María Pérez Jerez; Palmer (Murcia).
3. Doña Fuensanta Alpañez Martínez; San Benito (Camino de Algrazares).
4. Doña Encarnación Pérez Hernández; Sección Graduada Cartagena.
5. Doña Luisa Rodríguez Sánchez; Sección Graduada Cartagena.
6. Doña Luz Lafuente Navarro; Sección Graduada Cartagena.
7. Doña Encarnación Gómez Pellicer; Torrealba (Murcia).
8. Doña Joaquina Parotó Pamirez; Nouduermas (Murcia).
9. Doña Sofía Pérez Gutiérrez; San Benito.
10. Doña Milagros Vidal Otrera; Rincón de Seca.
11. Doña Isabel Redondo González; Pueblo de Soto.
12. Doña María de la E. Lacombe; Puente Tocinos.
13. Doña Hermilinda Serrano Díaz; Churra.
14. Doña María Josefa Llorca Salazar; Abatilla.
15. Doña Dolores García Garrido; Santiago y Zorliche.
16. Doña Carmen Cerezo de Murcia; La Nava.
17. Doña Encarnación Pérez Curié; Abatilla.
18. Doña Matilde Martín Fernández; Guadalupe.
19. Doña Teresa Vals Bellod; Los Garres.
20. Doña Justina Méndez Lorezo; Corvera.
21. Doña Francisca Soro Alarcón; Guadalupe de San Pedro.
22. Doña Josefa Ballesta Aznar; Almendricos (Lorca).
23. Doña Enriqueta Pastor Bardeyo; Llano de Brujas.
24. Doña Elena Cebrían Argandoña; La Herrera (Albacete).
25. Doña Amalia Rubio Cayo; Llano de Brujas.
26. Doña Dolores Sevilla Sánchez; Sierra (Toborra).
27. Doña Araceli Tascón González; Campillo del Esparragal.
28. Doña Soledad Gallego Franco; Sangonera la Verde.
29. Doña Ascensión Refresco Lapuente; Los Olivos.
30. Doña Joaquina López Queller; Yeate.
31. Doña Natividad Mondejar Meca; Cobatillas del Esparragal.
32. Doña Dolores Cejudo Serrano; Campillo de Albacete.
33. Doña Emilia Cenjor Llopis; Letur.
34. Doña María T. Solbes Sopena; Sangonera la Seca.
35. Doña Sofía Sirvent Monerri; La Hoya (Lorca).
36. Doña Ana Salort Mestre; Ramonete (Lorca).
37. Doña María A. Ciosa Cañada; Zarzadilla de Totana.
38. Doña María del M. Badriguez; Raal.
39. Doña Francisca Ibañez Martínez; Barquerol.
40. Doña Coasuelo Prado Maza; Viveros.
41. Doña Ana Pomar Gomis; Viveros.

IV ANIVERSARIO DE LA ÚLTIMA SEÑORA
D.ª TERESA LOPEZ DE LEDESMA
QUE FALLECIO EL DIA 10 DE FEBRERO DE 1914
R. I. P.
EN SUFRAGIO DE SU ALMA Y DE LA DE SU HIJA LA SEÑORA
DOÑA JOSEFINA LEDESMA DE HILLA
Que falleció el día 19 de Diciembre de 1904
Y DEMAS DIFUNTOS DE LA FAMILIA (q. e. p. dd.)
Se celebrarán misas cada media hora, desde las nueve hasta las doce, el lunes 11, en la parroquia de San Lorenzo.
LA FAMILIA, RUEGA a sus amigos y personas piadosas la asistencia a estos sufragios y dediquen una oración por el alma de los finados, anticipándoles las gracias.
Murcia 10 de Febrero de 1918.
Nuestro venerable Prelado ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

- 42 Doña Fuensanta Serrano Ibarra; Riopis.
43 Doña Mercedes Cayuela; Bizar (Moratilla)

Nuevo Penitenciario

Como resultado de los ejercicios verificados en la Catedral para la provisión de la canonía vacante ha sido nombrado Penitenciario, el Dr. don José María Rego Machuca que ejerce el cargo de canónigo en la Colegiata de Santo Domingo de la Calzada.

Reciba nuestra sincera felicitación.

Inspección de 1.ª Enseñanza

Circular

Se aproxima el día en que los Maestros y Maestras que han triunfado en las últimas oposiciones verificadas en esta capital, vayan a posesionarse de sus respectivas escuelas, viéndose así realizados nuestros más vehementes deseos de que se normalice la vida escolar en aquellos centros, tan humildes y olvidados, como importantísimos e imprescindibles para la formación del ciudadano inteligente, honrado y fuerte.

Estos nuevos educadores, jóvenes de quienes tanto espera la sociedad, inteligentes y enérgicos, altruistas y decididos, con aspiraciones e ilusiones, porque es justo y natural que las tengan, se lanzan impetuosos, algo inflexivos tal vez a la lucha contra el analfabetismo, el prejuicio, la rutina y la indiferencia, ¡la indiferencia! He ahí el más grave de los males. Hay que vencer la frialdad del vecindario, captar la voluntad de las Autoridades y llenar de niños nuestras escuelas. Tres problemas que se pueden concretar en una sola y suprema aspiración: amor del pueblo.

El maestro que consigue el respeto y la estimación de sus convencidos, a causa del cariñoso trato dado a los niños, de su paciente labor escolar y de su prudencia en las relaciones sociales, puede tener la

más completa seguridad de que logra de las Autoridades locales cuanto necesita para él y para su escuela.

Será muy sensible, y esto trata de rever y aun evitar la presente circular, que ante el aspecto poco grato de algunas escuelas, estos Maestros se amayasen e hiciesen dejación del esmerado cumplimiento de sus deberes profesionales. Un mal local, o la escasez de material, anticuado e inservible, entorpecen la marcha de la escuela; pero no se ovide que en esto, al primero y primordial factor de la educación que se persigue es el propio maestro, y que no en valde se ha dicho que «debajo de un árbol puede establecerse una escuela.»

No obstante, fuera torpeza y descuido imperdonable no apresurarse a remediar en lo posible esta falta de locales de que tanto adolece la provincia. Por esto, llamamos la atención de las Juntas locales de primera enseñanza, rogándoles, especialmente a los señores alcaldes, que a la mayor brevedad provean a estas necesidades, proporcionando locales-escuelas y casas habitación de buenas condiciones. Unico modo de que los maestros encuentren cómoda la estancia en los respectivos pueblos, y ejerzan con estabilidad su profesión, obteniéndose así los más ventajosos resultados en la educación de los niños.

Esta Inspección ha aprovechado cuantas ocasiones se le presentaron de reclamar el cumplimiento de las disposiciones vigentes en lo que a este nuestro asunto se refieren.

Solo resta ahora que los pueblos aprovechen la coyuntura que se les presenta de contar con maestros en propiedad, reteniéndolos largo tiempo en las localidades, a fin de que no se perjudique con lo contrario el porvenir de sus hijos.

Para esto se impone la inmediata reforma de algunos locales y el auxilio de otros que respondan a las exigencias modernas y usos a que se les destina.

Murcia 9 de Febrero de 1918. — El Inspector Jefe, Ezequiel Cazorla Ruiz. — El Inspector de la segunda zona, Lorenzo Olagüe. — La Inspectora, Faustina Alvarez García.

El Obispo de la Diócesis

Visita al Alcalde

El obispo de la diócesis ha visitado al Alcalde señor Pérez Marín en su despacho oficial felicitando a nuestra primera autoridad municipal y a los concejales por la brillante campaña que realizan en favor de Murcia, campaña a la que está dispuesto a ayudar en cuanto de él dependa.

El señor Pérez Marín tuvo también frases de elogio para nuestro prelado a quien en unión de los concejales que asistieron a la recepción despidió acompañándole hasta la escalera al retirarse, a su Ilustrísima.

Rodríguez Valdés

Sobre el recibimiento dispensado al señor Rodríguez Valdés en Lorca y la indignación que la falsa información publicada en «Levante Agrario», ha producido en Lorca, nuestro diligente correspondiente en dicha población nos ha remitido unas cuartillas que la falta de espacio nos impide publicar, pero que en un tomo abundan en las mismas protestas que nuestro compañero en la prensa señor Lopez Barnés nos repitió y publicamos en el número de ayer.

Al final de esas cuartillas invita nuestro correspondiente a «Levante Agrario» a que noblemente rectifique su información.

¿Lo hará el colega?

Las subsistencias

Envío de carbón

El Comisario general de Abastecimientos ha remitido al señor gobernador el telegrama siguiente:

«Con esta fecha ha ordenado al delegado de suministros huileros, el envío a Yecla de tres vagones de carbón grazo de la mina «Belen», que interesa el alcalde de dicha ciudad.»

Arroz y judías

El gobernador civil ha pedido a su compañero el de Valencia el envío de las siguientes partidas de arroz y judías.

15 sacos de arroz, con 1.500 kilos, para don Tomás Lopez Hernández, del Javalí Nuevo.

15 sacos de arroz, con peso de 1.500 kilos, y dos de judías, para don Francisco Fernández, de Murcia.

El retraso del correo

El tren correo que debía haber llegado a esta capital a las 8:30, ha tardado cuatro horas y 35 minutos de retraso por falta de tracción.

Con esto se perjudica el comercio de la capital, prensa y no pocos particulares.

Jamón y tocino

Al telegrama que el señor Medina envió ayer al gobernador de Almería, para que autorizara la remesa de una partida de jamón y tocino para el industrial de esta plaza señor Balbrea, ha contestado lo siguiente:

«Con sumo gusto respondiendo a su deferencia, me apresuro a manifestarle que autorizo la expedición.»

Asesinato en Calasparra

Anciana degollada

En Calasparra ha ocurrido un sangriento suceso, del que ha resultado muerta una anciana.

En su domicilio de la calle de don Juan de la Cueva, se ha encontrado degollada una mujer, y de edad avanzada, llamada Rosa Sánchez García.

El móvil del crimen parece que ha sido el robo.

El Juzgado interviene en el asunto

Instrucción pública

La sección administrativa ha diligenciado los títulos administrativos de todos los maestros que han obtenido plaza en las oposiciones celebradas en esta capital y se han remitido a las Juntas locales de Primera Enseñanza de Murcia, Cartagena, Lorca, Abanilla, Archena, Mazarrón y Caravaca.

Doña Francisca Montoro Ortiz, solicita fuera de concurso por el derecho de consorte la escuela de niñas vacantes en Mula.

Doña Isabel Muñoz, presenta expediente solicitando que se le conceda la pensión que le corresponde como huérfana de don Fermín Muñoz, maestro que fué de Murcia.

Doña Gertrudis Parrilla, presenta oficio determinando la preferencia de las escuelas del concurso de interinos.

La desgracia de ayer

Un niño costusionado

Ayer tarde a las cuatro y media próximamente iba montado en un carro de aguador del que tiraba un borrico por la calle de la Palmera un niño de 12 años.

Al pasar el tranvía el borrico se espantó emprendiendo vertiginosa carrera y derribando del carro al niño el cual resultó con erosiones en ambas rodillas y en las piernas.

El niño fué recogido por unos transeúntes y conducido a la clínica que en dicha calle tiene el doctor Quesada el cual practicó una cura al niño.

El padre de esta que era el agudor y el vigilante señor Gomez condujeron al niño al hospital desde donde pasó a su domicilio.

De Fomento

Los vagones de transporte 9.-9:15 n.

El ministro de Fomento manifestó esta mañana a los periodistas en su despacho oficial que las fábricas que construyen vagones entregaron durante el mes de Enero último 243 unidades a diversas compañías y de ellos 226 especiales para el transporte de carbón.

Las locomotoras

También dijo el ministro que había pedido a los Altos Hornos de Bilbao que activen la fabricación de calderas para locomotoras.

Las Cámaras de Comercio

Terminó diciendo el ministro que ha terminado el estudio del nuevo reglamento por que han de regirse las Cámaras de Comercio.

Este proyecto de reglamento lo llevará a la aprobación del primer Consejo que se celebre.

En la Presidencia

(Por telégrafo)

Hablando con García Prieto

9.-9:15 n.

Esta mañana a la hora de costumbre recibió el presidente del Consejo a los periodistas.

Lea manifestó que había recibido noticias de que la confederación general de trabajadores insiste en sus trabajos para declarar la huelga general el día 18 del actual.

Estos trabajos no han logrado hasta ahora el mayor éxito, pues hay discrepancia de criterio respecto a la oportunidad y conveniencia del paro.

Un número considerable de obreros convencidos de los perjuicios que la huelga les ocasionaría no quieren ir a ella.

El caso del «Sebastián»

Los periodistas preguntaron al presidente del Consejo por las noticias que tuviera del torpedeamiento del vapor «Sebastián».

El marqués de Albuemas les contestó que el ministro de Marina solo había recibido las primeras noticias que ayer facilitó a la prensa, esperando la información completa de la autoridades de Canarias para conocer la importancia del caso.

De este tratamos en el próximo Consejo.

Después de hablar el presidente con los periodistas, recibió un pliego con detalles amplios del torpedeamiento.

Es probable que esta noche se les faciliten a la prensa.

El algodón

Dijo después a los periodistas García Prieto que al desear con el rey le había puesto a la firma un decreto creando un comité que se encargará de la distribución del algodón en España.

El presidente al campo

El marqués de Albuemas marchará mañana al campo donde pasará el día, regresando por la noche a Madrid.

Ventosa a Orense

Por último dijo el presidente que el ministro de Hacienda marchará esta noche a Orense para tomar parte en un mitin electoral.

De Guerra

(Por telégrafo)

Una nota oficiosa

9.-9:15 n.

Esta mañana le fué facilitada a los periodistas en el ministerio de la Guerra una nota oficiosa, encareciendo la conducta del maestro de la fábrica de armas de Oviña, don Liborio Alvarez, que ha regresado a España recientemente, después de adquirir amplios conocimientos en los Estados Unidos, donde ha rechazado las ofertas venturosas que se le hacían, prefiriendo volver a su Patria a dedicarse a sus servicios.

Las subsistencias

(Por telégrafo)

Nota del Comisario

9.-A las 11:15 n.

El Comisario regio de Abastecimientos señor Rivela ha facilitado a la prensa una extensa nota justificativa de que se importen los trigos en lugar de las harinas.

La acción submarina

(Por telégrafo)

El «Diario Universal»

9.-11:15 n.

El periódico romanista «Diario Universal» publica una evérgica protesta por el torpedeamiento del vapor español «Sebastián».

En dicha protesta pregunta al Gobierno español y a la cancillería de Berlín «¿Cuándo?».

El «Heraldo»

«Heraldo de Madrid» escita al Gobierno a publicar la nota dirigida a Alemania por el torpedeamiento del «Gibralta».

Dice que la opinión tiene derecho a saber como se defienden sus intereses y la dignidad de España, ultrajada por los marinos alemanes.

Romanones y Dato

(Por telégrafo)

Conferencia

9.-A las 11:15 n.

Asociado, antes de marchar Romanones al campo celebró una extensa conferencia con el jefe de los conservadores señor Dato.

Ambos personajes se mostraron muy reservados después de la entrevista.

Políticos de viaje

(Por telégrafo)

Propaganda electoral

9.-11:15 n.

Esta tarde han marchado Ventosa a Orense, R. de S. a Granada y Fernández Prieto a Valladolid.

LOGROÑO

(Por telégrafo)

Huelga solucionada

9.-A las 11:15 n.

Ha quedado solucionada la huelga agrícola de Guzmán.

En Gobernación

(Por telégrafo)

Dice el ministro

9.-11:15 n.

El ministro de la Gobernación señor Beaumont dijo hoy a los periodistas que no tendrá reentrevista a guisa ni el Senado ni el Congreso.

Lea en sus propósitos de reformas del ministerio en cuanto se discuta la política electoral.

Audiendo a la desanimación que se nota en el Ministerio de la Gobernación en la proximidad de las elecciones dijo que es la prueba más elocuente de la sinceridad electoral.

Pamplona

(Por telégrafo)

Gestión fracasada

9.-A las 11:15 n.

Ha fracasado por completo la gestión que venía realizándose acerca de Vizquez Melis para que aceptara un puesto en la candidatura.

La Presidencia del Congreso

(Por telégrafo)

¿La ocupará Maura?

9.-A las 11:15 n.

Algunos elementos mauristas y que presumen de estar bien enterados afirmaban esta tarde en los círculos políticos que la Presidencia de la Cámara para la próxima legislatura la ocupará don Antonio Maura.

FERROL

(Por telégrafo)

Buque embarrancado

9.-11:15 n.

Ha embarrancado en Cabo Vasto el vapor «Miramar», de la matrícula de M. Horca.

Dos tripulantes legaron en un bote a pedir auxilio, siendo inmediatamente a prestárselo varias embarcaciones.

BARCELONA

(Por telégrafo)

Mitines

9.-A las 11:15 n.

Esta mañana ha llegado Lerroux. Mañana en el mitin de las izquierdas, acto que se celebrará en la Casa del Pueblo habrán Lerroux y Marcelino Domingo.

Los regionalistas darán otro mitin en el que hablarán, Cambó y Abadal.

La alianza de las derechas. Ha fracasado la alianza de las derechas. Este apoyarán en las próximas elecciones a la Liga.

Irreunión a los Alcaldes

El gobernador civil ha publicado una circular, dirigida a los alcaldes de la provincia para que autoricen todas las reuniones electorales que se le soliciten.

Llegada de naufragos

Han llegado a esta 41 supervivientes del vapor torpedado frente a Sagunto «Duque de Génova» y otros cuarenta y uno del vapor italiano «Capres».

Guadalajara

(Por telégrafo)

Desmitiendo una información

9.-A las 11:15 n.

El gobernador civil de Guadalajara ha negado que Romanones llamara a los alcaldes al Gobierno civil para daries instrucciones sobre las elecciones próximas.

Añade el gobernador que el conde solamente estuvo unos minutos en su despacho y durante ese tiempo recibió a ningún alcalde.

Valencia

(Por telégrafo)

Suicidio de una joven

9.-11:15 n.

Se ha suicidado arrojándose a pique del tren una joven de 17 años recién casada.

Se reservan los móviles que haya podido tener la desventurada joven para adoptar tan extrema resolución.

Cádiz

(Por telégrafo)

Recutas a Cádiz

9.-11:15 n.

En el «Sister Daffin» han salido para Cádiz 300 recutas del actual reemplazo.

Pontevedra

(Por telégrafo)

Hijo criminal

9.-A 11,15 n.

En el pueblo de Vilabos, Castiello Riosco agredió con un cuchillo a su madre porque se negó a darle dinero.

A los gritos que daba la agredida acudieron los vecinos evitando que el criminal hijo consumara sus perversas propósitos.

LA GUERRA EUROPEA

(Por telégrafo)

Resumen de operaciones

Nada nuevo

9.-A las 9:15 n.

La pesadumbre continúa en todos los frentes, siendo estacionaria la situación bélica.

Ningun parte menciona suceso alguno de interés.

Especialmente, los radiogramas que se refieren a los frentes italiano y macedónico no acusan novedad alguna.

Frente franco-ingles

En este frente atacaron los franceses al Oeste de Forges, cerca de la orilla izquierda del Mosá.

Los alemanes hicieron prisioneros en la otra orilla del río.

Esto es cuanto hay de este frente de combate.

La gran ofensiva

Informes que publica la prensa francesa grandes concentraciones de fuerzas alemanas en Bélgica y en la alta Alsacia.

Con este motivo se insiste en la proximidad de una gran ofensiva, pero sigue sin vislumbrarse en momento ni el lugar elegidos para llevarla a cabo.

En Francia y Bélgica

Informes franceses

Paris. Oficial.

En Champagne y las Damas varias patrullas hicieron prisioneros.

A Nordeste de Dinancourt, después de destruir numerosos refugios cogimos prisioneros.

Informes alemanes

Berlin. Oficial.

En Paschenda al Oeste de Op-

py se efectuaron ligeros encuentros.

Reina actividad en la artillería en todo el ancho frente del teatro de la guerra occidental.

Firma de paz

En la madrugada del día 2 se firmó la paz en Ucrania.

Un despacho transmitido desde Viena así lo confirma.

Italianos y austriacos

Informes italianos

Roma. Oficial.

En Prezze rechazamos fuertes patrullas que combatían con granadas de mano.

Nuestros exploradores estorbaron eficazmente la acción de las vanguardias enemigas.

La situación en Rusia

Varias noticias

Dicen de Sukhomo que se ha librado un horroroso combate entre los Ukranios y Maximilistas.

Los Ukranios se apoderaron de 300 cañones y ametralladoras dos millones de fusiles y 200 carros de municiones.

Los Ukranios han quedado dueños de Kief.

De Petrogrado dicen que más de 500 personas saquearon una botega de la que salieron completamente borrachos.

Intentaron cometer otros excesos y desmanes teniendo un choque con la fuerza pública del que resultaron cien muertos y muchos heridos.

Comunican de Brusel que se afirma que Alemania se niega a vacuar los territorios ocupados en Rusia por que ponían la situación en manos de los maximilistas.

Nueva York

Botado a de buques

El día 10 del mes próximo serán botados a agua en el estuario del Pacífico tres barcos de acero de 10.000 toneladas cada uno.

Protectora de los Pobres

Número premiado en el sorteo de ayer, 106.

Listas vendidas, 107.

NOTICIAS

Leemos en la prensa: «Siendo una de las enfermedades más generalizadas en la sociedad actual la tuberculosis y el empobrecimiento de la sangre, los padres deben preocuparse del raquitismo de sus hijos visiblemente por la transparencia de los oídos, palidez del rostro y mengua de actividad en sus juegos infantiles. Ese raquitismo, que de no ser atajado puede producir graves dolencias, se cura a los pocos días usando el Jarabe de Hipofosfitos Salud único aprobado por la Real Academia de Medicina, y que no ha encontrado rival en los 20 años que cuenta de existencia. Todo frasco legítimo ostenta con tinta roja las palabras Hipofosfitos Salud en su etiqueta exterior.»

Casino

En los días 10 y 12 del corriente se celebrarán bailes de sociedad y máscaras, a las diez y media de la noche.

Confettis y serpentinatas

GRAN DEPÓSITO

PERFUMERIA JORELL

CALLE DE LA MERCED NUM. 16

Piadoso recuerdo

En memoria del que fue en vida nuestro distinguido amigo don Antonio González Gimenez y dedica das por su sentida viuda e hijos, se han celebrado ayer mañana, misas, cada media hora hasta las doce en la parroquia de San Bartolomé.

NARANJAS.

Se venden en la portería de D. Baldomero Rodríguez, Calle de Vara de Rey, núm. 2, de 8 de la mañana a 2 de la tarde.

Enfermo

Desde hace unos días se encuentra enfermo nuestro respetable amigo don Federico Ceidrán, cuya pronta y completa mejoría celebraremos.

Laboratorio Guzmán.

Análisis clínicos.—S. Agustín, 2.—Teléfono, 157.—MURCIA.

Círculo Católico

La misa que hoy a las doce se celebrará en el Oratorio de esta So-

ciudad y el rosario que se rezará durante la misa, se aplicará por el alma del señor don Benigno Díez de Revenga (q. e. p. d.) Vicepresidente que fue de esta Sociedad.

Gratitud

En nombre de la sñlgida viuda e hijos del que fué nuestro amigo el laborioso maestro pintor don Francisco Pina Hernández, damos las gracias a cuantos amigos les han co padado en su pena y han asistido al entierro y funeral de dicho señor.

Al cumplir este encargo les reiteramos nuestro pésame.

Teléfonos

(T)Telefonemas recibidos y detenidos en esta central: Uno procedente de Aguilas para don Antonio Pellicer Salas, (detenido).

Enfermita

Se encuentra enferma de algún cuidado la preciosa niña Rosario Ariza hija de nuestro querido y buen amigo don Antonio Ariza.

De todas formas deseamos a la pequeña enferma una pronta mejoría.

Militar

El alcalde de Molina parte a que residen en el extranjero los mozos alistados en aquella villa por el actual reemplazo, José Peñaranda Silvestre, Fernando Abellán Conness, Francisco Gil Corresa y Antonio González Suro.

El alcalde de Murcia remite antecedentes relativos a Leopoldo Sánchez Navarro.

FABRICA DE YESO

ANTILUA DEL ARAGONÉS

Algezaras

Acerrio Mecánico

Y FABRICA DE YESO

SAN ANTONIO, 22.

Observaciones

Día 9 de Febrero de 1918

Presión barométrica 766.7

Temperatura 37.116

Humedad 80. NE.

Velocidad del viento 1.4

Temperatura máxima a la sombra 11.8

Id. id. al sol 00.0

Id. mínima del aire 2.7

Id. id. en el reflector 1.4

Evaporación en milímetros 3.7

Id. id. del agua 0.0

Febrero 1918

DO ANGINO X

Misericordia y Santa Sotera

San Juan y Santa Sotera y Jacinto.

CULTOS

En San Nicolás.—Los siete Do-

mingos de San José. Hoy a las ocho

Misa y Comunión y por la tarde a

las tres media el Ejercicio solemne

&lt;

Primer actor y director, Francisco R. Ros.
Debut, el sábado 16 de Febrero de 1918.

Blanco artístico

Actrices.—Fina de Aragón, Dolores Bensvente, Juana Cáceres, Pilar Corona, Mercedes E. Treil, Concepción Estrella, Pilar Estrella, Dora Rey y Rafaela Rize.

Actores.—Agustín Gozgays, Ferrando Estrella, Dámaso L. Martín, Eleonora Martínez, Alfonso Sastre, Antonio Palomino, Vicente Romeu, Aurelio Más y Manuel Nogales.

Apuntadores.—Luis Jareño y José Acosta.
Maquinistas.—Juan Ruiz y Francisco Portos.

Gerente de la compañía, Francisco Muñoz.
Representante de la empresa, José Iniesta.

Repertorio

Además de las obras de repertorio se harán los siguientes estrenos: Así se escribe la Historia, Las Zorzales el Camino, La venganza de la Petra ó donde las dan las toman, Margarita la Tanagra, La Sombra, Amanecer, A tiro limpio, Rosa de Parí, La gran Familia, y el último pecado, estrenado en el teatro de la princesa de Madrid con gran éxito.

Precios á diario

Platosa 9 pesetas, Butacas de Patio 85 céntimos, Butacas de Anfiteatro 10. Delantera de Paraiso, 45, Entrada de Localidad 50, y Entrada General 20.
Incluido los impuestos.

Páginas de la campaña

Anarquía y hambre

La anarquía tiene por teatro de acción los vastos territorios del derrocado Imperio ruso, y el hambre hace presa en dicho país y en otros, que, como Inglaterra, conservan el orgullo de su poderío, aunque tengan que ahentarse por su imprevisión.

En el Don ha sido instituido un Estado independiente por 46 regimientos de cosacos, acordándolo en una reunión celebrada en Kaminsk; los soldados se dirigen a los pueblos y a las aldeas, donde se llevan por la fuerza el trigo. La disgregación de Rusia es irremediable.

El hambre se ensaña en ciudades y aldeas, y falta ya los más precisos elementos de vida. También en Inglaterra van faltando y el director de la alimentación, Lord Rhonda está organizando cocinas nacionales, cuyos establecimientos

centrales estarán provistos de platos y gramófonos, y las cocinas adornadas con flores, para disipar entre los obreros ingleses la idea de que las cocinas no son otra cosa que comedores de caridad.

Estos ingleses son expertos y prácticos, tratan de adornar su imprevisión con música y flores, sin duda para de esta manera distraer el hambre; pero hay un viejo refrán castellano que dice a este objeto: «Con azúcar está peor.»

Los partes de Londres adivierten, comentando estos preparativos, que serían cómicos, si no fuesen trágicos, que el ministro ha contratado 12 cocineras francesas y otras tantas americanas, a fin de variar a condimentación de los alimentos. De modo y manera que las cocinas nacionales estarán destinadas a individuos de todas las posiciones sociales, hasta el extremo de existir el proyecto de establecer una de estas cocinas servidas por damas aliadas, en el «buffet» de la Cámara de los Comunes.

Ahora se dedican las autoridades a imponer multas elevadísimas a los ingleses ricos que han constituido «stocks» de alimentación muy excesivos.

Lo distraen como quieren, con música, con flores y con mujeres, el hambre en Inglaterra es un hecho positivo y una de las más graves y serias preocupaciones del Gobierno británico.

En los teatros de operaciones sólo hubo intensos duelos de artillería tanto en el frente occidental, como en el italiano, y algunos encuentros con pequeños efectivos en aquel, sin que se haya modificado la situación táctica en ninguno de los sectores de peles.

Los aviadores aliados bombardearon el puerto de Brujas.

En nuestras costas han sido torpedeados varios buques de diversas nacionalidades.

COMANDANTE CUNAXA

El bombardeo aéreo de París

Dice «L. Temps»: «Los aeroplanos alemanes han volado sobre París después de haberlo hecho sobre Londres y es probable que volverán nuevamente. Otra vez ha sido de ellos la iniciativa de la guerra por los aires, y después de Nancy, Dunkerque y Calais, es París ahora su objetivo. El hecho demuestra de nuevo, que no es posible impedir, ni siquiera a un grupo considerable de aviones, que se coloquen sobre una ciudad, que la bombardeen y que luego se escapen a favor de la noche y de la sorpresa. La defensa por contra-

ataque aéreo es difícil cuando el enemigo desplega una formación importante.

La única contestación eficaz a operaciones aéreas como estas de Londres y de París, es realizar una operación igual en país enemigo.

La situación militar de los aliados

Dice «The Morning Post»: «Gracias a las negligencias del Gobierno y al tratamiento especial acordado para Irlanda, junto con la concentración de grandes masas, tropas alemanas y de cañones en el frente occidental, los ejércitos de los aliados se encuentran definitivamente en situación muy desventajosa en el año decisivo de la guerra.»

Este estado de cosas estaba previsto por el alto mando, y, naturalmente, se le hizo presente al Gobierno con toda clase de detalles. Pero el Gobierno no hizo los preparativos necesarios ni hizo la verdad al país. Cuando se supo que en el ejército había deficiencias en el número de soldados, que el enemigo aumentaba sus contingentes y que no se pedían esperar a su debido tiempo fuerzas considerables de los Estados Unidos, ¿a qué recurrir a él el primer ministro? Pronunció un discurso en París que resultó de censuras para la dirección de la guerra por parte de los jefes del ejército y atribuyó lo que implícitamente era un fracaso, a una falta de tacto por parte de Mr. Lloyd George, que él llamó estrategia unificada, y que de hecho nada significaba. Si el primer ministro hubiera tenido valor de declarar que era estrategia política y no militar, la que, en contra el Consejo de los militares, se hizo responsable por la inútil dispersión de fuerzas en los Dardanelos, en Salónica, en Mesopotamia y en Palestina, entonces hubiera dicho la verdad.

Los políticos, imponiéndose a los militares, insistieron en combatir a los alemanes desde no estaban en lugar de hacerlo donde se encontraban. Las tropas, distribuidas en Oriente, siempre han hecho falta en Occidente, y ahora que son absolutamente necesarias en el teatro decisivo de la guerra, no están ni muertas ni disponibles. El Gobierno, y solo el Gobierno es el directamente responsable de la falta de hombres y de material. Y precisamente en esta crisis, en la cual, todo el país empieza a darse cuenta de las consecuencias inmediatas del fracaso del Gobierno, se hacen tentativas para echar la culpa a los soldados.»

Precios del Mercado

PESCADERIA

Precios del día 9: Pescada 2.50 y 2 ptas.—Pescadilla, 0'00 Salmonete, 2.50.—Sardina, 1'80.—M. jol., 1'80.—Gullones, 1'60.—Magres, 0'60.—A. ún pequeño, 0'00.—Boga, 0'00.—Calamares, 0'00.—P. jol., 0'00.—Boquerón, 0'00.—Puipos, 0'00.

LONJA

Precios del día 9, por 50 kilos. Patatas, 10.50 Tomates, 00'0.—Tomates de pera, 00'0.—Cebolla, (docena) 3'30.—Ajos tiernos (docena), 0'00.—Nabos, 3'75.—Peros, 0'00.—A. cochinos, 9'00.—Colifloras (docena) 0'15.—Habas, 0'15.

EN S. ANTOLIN

Solemne Triduo de desagravios a Jesús Sacramentado, por conmemorar el 7.º aniversario de la inauguración de la Capilla de la Concepción durante los tres días de Carnaval:

Día primero. A las ocho de la mañana, se dirá la misa de Comunión General de desagravios con acompañamiento de órgano y motetes.

A continuación se expondrá a Su Divina Majestad, quedando de Manifiesto, hasta las doce de la noche.

Se rezarán misas desde las seis hasta las doce. Durante la de seis, será la plática Doctrinal.

A las tres y media de la tarde, se rezará el Santo Rosario, se hará el ejercicio de las Cuarenta Horas, a continuación habrá sermón, terminando con las letanias, Salmo Credidit y Bendición.

El ejercicio de los siete Dominicos, se hará en la misa de seis y de ocho y a las 3 y media de la tarde. Durante el día velará ante el Santísimo, la Archicofradía Teresiana. Durante la noche, las Hermandades del Santísimo y An. mas.

Los cultos de éste día, se aplicarán por doña Rafaela Margarejo de Coello, por sus difuntos.

Di. segundo. Desde las seis hasta las doce habrá misas rezadas.

A las ocho, como el día anterior, se tendrá misa de Comunión general, con órgano y motetes y a continuación se expondrá a Su Divina Majestad, quedando de Manifiesto hasta las doce de la noche.

A las tres y media de la tarde el mismo ejercicio que en la anterior, habiendo sermón.

Durante el día velará ante Su Divina Majestad el Apostolado de la Oración.

Durante la noche, la Real Congregación de María Inmaculada,

San Luis Gonzaga y San Esteban de Korka.

Los cultos de este día se aplicarán por doña Teresa Hernández Navarro, en sufragio de sus padres y su hermana doña Carmen, por su esposo, padres y hermanos políticos. Día tercero. Se dirán misas desde las seis hasta las diez.

A las ocho, misa de Comunión general, como en los días anteriores, excomuniándose a continuación a S. D. M.

A las tres y media de la tarde, comenzará el último ejercicio con sermón, terminando con solemne Misa, letanía, Salmo Credidit y Bendición.

Durante el día velará ante el Santísimo, las Hijas y Siervas de María Inmaculada.

Los cultos de este día se aplicarán por la Intención de don Manuel Navarro Lisón en sufragio de sus difuntos.

Por concesión Apostólica de Pío VII, todos los fieles que confesados y comulgados, visitaran esta iglesia durante las Cuarenta Horas, pidiendo por las intercesiones indicadas por el romano Pontífice, podrán gozar Indulgencia Plenaria.

Y sufrieron conmigo...

Este sillón carcomido y esta mesa ennegrecida, van diciéndome, en mi vida, lo mucho que he padecido.

Buscando en ellos abrigo, las veladas invernales, escribí, a solas conmigo, mis primeros madrigales,

Tuve amigos que supieron mis desgracias una a una, y no se compadecieron de mi tirana fortuna.

A nadie mi dolor pesa —sin sin tener corazón— más, que aquella pobre mesa y a aquel humilde sillón.

Alcázar Fernandez

Lorca.

Comisión de Albudeite

Ayer estuvo en esta redacción una comisión del pueblo del Albudeite, manifestándonos que había estado en Gobierno civil interesado del señor gobernador que pusiera en conocimiento del Gobierno las necesidades que gozaban a los vecinos de dichos pueblos.

Falta trabajo y falta pan y las autoridades, lo mismo que los vecinos, se hallan imposibilitados para hacer frente a tanta necesidad.

Por eso han significado al gobernador su deseo de que las obras

de la carretera, que están paralizadas por falta de consignación, se continúen, y que se emprendan algunas otras obras que puedan ayudar a los obreros a encontrar el jornal, que es el pan de sus familias.

El señor Medina recogió benévoloamente a la comisión ofreciendo interesarse grandemente por la petición de los de Albudeite.

Al frente de esta figuraban don Francisco González Peña'var, don Francisco Hidalgo Sandoval, alcalde, don Diego Saravia juez municipal, don Tranquillino Tornere, y otros vecinos.

Nuestros unimos nuestra demanda a la de los comisionados de Albudeite, deseando que sean atendidos sus justos ruegos.

GARGANTA NARIZ Y OIDO ANGEL RUIZ E. IRRIGARAIN ESPECIALISTA CONSULTA DE OREJAS GRATUITA: CASA MISERICORDIA ALFARO Y PLATERIA 57 MURCIA

Laboratorio de Higiene Representación del Instituto Nacional de Higiene de Alfonso XIII Director: D. Julio García Gattuzo. Toda clase de análisis clínicos, bacteriológicos, de aguas, tierras, abonos, minerales, alimentos y bebidas. Aplicación de todas clases de sueros y vacunas al hombre y animales domésticos. Tratamiento antibiótico por el método de Rogyos. Boletines de la Prensa y el Museo de la Puericultura

Registro civil

Movimiento de población durante las últimas 24 horas:

Juzgado de San Juan Nacimientos, 4. Defunciones, 2. Matrimonios, 0.

Juzgado de la Catedral Nacimientos, 2. Defunciones, 2. Matrimonios, 1.

MANOLA Con este título ha crecido la Casa de los finisimos Polvos de Atrés perfumados a la violeta. PRECIO 10 Y 25 CENTIMOS.

BAZAR MURCIANO ACADEMIA DE COMERCIO DIRIGIDA POR D. Federico Díez Puehe Miembros Honorarios: D. Juan María de los Ríos y D. Juan María de los Ríos. Laborerías, 10

recordaba sino muy imperfectamente el terrible drama que en ella se había desarrollado.

hora, ambos respiraban. Sentados el uno frente al otro junto al escritorio, habían amontonado el dinero y los valores, y contemplaban ese montón en el que parecía que junto con el oro habían amasado sus almas.

Y allí, fascinados, ebrios de ese oro que adoraban, y que habían deseado tan ardentemente, olvidaban su crimen, su infamia.

Y se perdían en proyectos, edificándose un porvenir desbordante de lujo y consideraciones. Hasta llegaban a enternecerse hablando de su hija, de su dote, asegurado ahora.

Criminales y sacrilegos, cínicos y sentimentales, amasijo humano de sombras y de luces.

Ni un momento pensaban en acostarse; las emociones de la noche, al encender la fiebre en sus venas, les hubiera imposibilitado el sueño y el descanso.

Para mantenerse despiertos, bebían de cuando en cuando un vaso de ron. Reforzaban su audacia con alcohol.

Una vez ajustadas las cuentas, Merlín habló de dejar Nogent.

Emitió varias opiniones sobre la forma de operar para evitar cualquier sospecha.

Ella, por su parte, discutía los medios, corrigiéndolos é indicando los más prácticos.

Discutiendo estos puntos, les dieron las siete

de la mañana, hora á la que acostumbraban levantarse.

La señora Merlín dirigióse a la cocina para elaborar el café con leche, tradicional, cuando un violento campanillazo la hizo detenerse, pálida, en el camino.

Regresó al lado de su marido, y ambos, mirándose al rostro, mudos, temblaron instintivamente á impulsos del mismo pensamiento.

Vibró un segundo campanillazo al mismo tiempo que se dejaron oír unos fuertes lamentos.

Los asesinos escuchaban inmóviles, y este simple ruido les parecía ahora más terrible que el reventar del trueno en la noche pasada.

—Y bien, ¿que esperas?—preguntó la señora Merlín; vé á abrir.

Turbado y tambaleándose, Merlín obedeció. Al llegar al jardín, apercibió detras de la reja el uniforme de un sargento de cazadores a pie.

En su turbación le tomó por un jendarme y esta aparición inesperada le hizo estremecerse de terror.

Pero se hallaba en una situación en que no podía retroceder; el militar le había visto y con una voz en que se reflejaba la impaciencia, le llamaba por su nombre.

Concluyó por abrir la puerta é mismo, con gran estupefacción de Merlín que no comprendía cómo había quedado cerrada únicamente con pesillo, y entró.

Era un joven de unos veintitrés años, de fisonomía franca, aire marcial y simpático.

—¿La señora de Serlay?—preguntó con voz alterada por la emoción.

Fué como si un rayo hubiera caído á los pies de Merlín.

—La señora de Serlay—respondió con aire estúpido y los ojos muy abiertos,—yo... no... es decir,

El militar estaba muy absorbido en sus pensamientos para que se apercibiera de la turbación del expasamanero.

—S, dígame usted en seguida donde está, tengo que anunciarle una terrible desgracia.

Al terminar esta frase, apareció la señora Merlín, que no fiándose mucho en la capacidad y sangre fría de su marido, le había seguido.

En el camino, compuso su actitud, así fué que pudo contestar con bastante calma:

—Señor, la señora de Serlay esta de viaje... desde hace dos días. ¿Pero, de que se trata?

Y agregó, volviéndose á su marido:

—Ten cuidado, estás delante de la puerta é impides pasar al señor.

Y con un gesto amable, invitó al sargento á pasar al jardín. Despues todos se dirigieron á la casa, mientras que el sargento, volviéndose hacia un perro que le acompañaba, un magnífico perro negro de ojos inteligentes y cas humanos, le decía amenazándole con la mano:

